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’HARD TIMES CREATE STRONG YOUTH’ KÖNYVISMERTETŐ 
– A VÁLSÁGOK KORSZAKÁNAK HATÁSA A JÖVŐ GENERÁCIÓIRA

TÍZ VÁLSÁGHELYZET A MAI FIATAL GENERÁCIÓ ÉLETÉBEN

— Radnai Fanni  —

Ami nem öl meg, az megerősít? Pillók Péter és Székely Levente szerkesztésében egy olyan angol nyelvű tanulmány-
kötet jelent meg, ami korunk válságai keretében mutatja be az ifjúság helyzetét és kilátásait.  A napjainkban zajló 
globális méretű válságok a fiatalokat folyamatos változásra és rugalmasságra késztetik, így a következő évtizedekben 
fog kiderülni, hogy a mai ifjúság soraiból erős vagy meggyötört felnőttek kerülnek majd ki.

A ’Hard Times Create Strong Youth’ az Ismeretlen ismerősünk: 
a fiatalok sorozat második része, ami a Nemzeti Ifjúsági Ta-
nács (NIT) kiadásában jelent meg. Míg az első kötet ’Kívánj 
tizet!’ címmel a magyar fiatalok tíz legégetőbb problémáját 
boncolgatta, a frissen megjelent második kiadvány tíz globális 
válságról számol be, amik a mai fiatal generációkat leginkább 
érintik és mindennapi életüket nagy erőkkel alakítják át. A 
tíz különálló tanulmányt összeköti az ifjúságra helyezett 
hangsúly, valamint a nemzetközi fókusz és az empirikus meg-
közelítéssel elemzett válságkategóriák.

A kötet foglalkozik a fejlett országok demográfiai válságával (1), 
a fiatalok gazdasági – lakhatási nehézségeivel (2), a bizony-
talanságból fakadó frusztrációval (3), a pandémia körülmé-
nyeivel és következményeivel (4), a nemzetközi migrációból 
fakadó válsággal (5), a klímaválsággal és klímaaktivista szer-
veződésekkel (6), a fiatalok közösségeinek problémáival (7), 
az értékek válságával (8), a technológia fejlődéséből fakadó 
kockázatokkal (9) és a generációk közötti problémákkal (10). 

A kötetben szereplő tanulmányok az ifjúság iránt érdeklő-
dőknek számos érdekes információval szolgálnak. Többek 
között kiderül, hogy a klímaváltozás témájának erős media-
tizációja hatalmas mentális terhet helyez a fiatalok vállára. A 
klímaszorongás hatásai mellett például megtudhatjuk, hogy a 
környezetvédelmi aktivista mozgalmak túlnyomó többségét 
fehér nők alkotják, akik magasan képzett, nyugati családokból 
érkeznek.

A kötetben olvashatunk arról is, hogy milyen hátrányai le-
hetnek az információs technológiáknak, valamint arról, hogy 
milyen hatással lehet a mesterséges intelligencia megjelenése 
a fiatalok életére. Kiderül az is, hogy a 20–24 éves korosztály 
az áltagnál jobban aggódik mentális egészsége miatt, vala-
mint, hogy mely korosztály tagjai váltak a leggyakrabban 
bűncselekmény áldozataivá.

A generációs válsággal foglalkozó tanulmányból megtudhat-
juk, hogy miért nehéz tradicionális értelemben vett generá-
ciókról beszélni. Felvetődik a kérdés, hogy vajon globálisan 
működnek-e az „ABC-generációk”? Beszélhetünk-e ugyan-
arról a Z-generációról Angliában és Magyarországon? A ge-
nerációs elméleti modellek kritikája mellett megismerhetjük, 
hogy milyen módszerekkel lehet újragondolni Magyarország 
generációs felosztását, ahol már nem Y és Z, hanem Libikóka 
és Babzsák-generációkról beszélhetünk saját történelmünk 
kontextusában.

A gazdasági problémákat a lakhatási viszonyok alakulásán 
keresztül ismerhetjük meg. A vonatkozó tanulmányból ki-
derül, hogy a fiatal korcsoportok esetében Dániában volt 
a legmagasabb azok aránya, akiknek lakhatási költségei túl 
magasak voltak a jövedelmükhöz képest. A legkevésbé érintett 
országok között találjuk Magyarországot, Málta és Szlovákia 
mellett.
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A könyvet azok számára ajánljuk, akik mélyebben meg akarják érteni 
az ifjúság helyzetét és a rájuk hatással levő globális válságokat. 

A teljes kötet a NIT és az Ifjúságkutató Intézet oldalán is elérhető, az alábbi linkeken: 
https://ifjusagitanacs.hu/wp-content/uploads/2023/10/ismeretlen_ismeroseink-a_fiatalok_02_B5_ENG_WEB.pdf 

https://ifjusagkutatointezet.hu/en/kiadvany/hard-times-create-strong-youth


